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АНОТАЦІЯ 

Кваліфікаційна робота бакалара виконана на тему: «Розробка проєкту 

будівництва міні-елеватору місткістю 7,2 тис. т. у Закарпатській обл». 
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Кваліфікаційною роботою бакалавра передбачається нове будівництво 

елеватора, до складу елеватору входять – робоча башта, силоси металеві, 

приймально-відпускні пристрої, зерносушильне господарство, супутні будівлі та 

споруди (майстерні, побутові комплекси, лабораторія, вагова), підключення 

підприємства до основних комунікацій, які проведено біля території 

підприємства. 

До складу кваліфікаційної роботи входять наступні графічні листи: плани та 

розрізи робочої башти, робоча схема руху зерна і відходів, зведений графік 

роботи елеватора та генеральний план підприємства. 

Річний об’єм надходження зерна з автотранспорту становить – 7200 т, у тому 

числі по культурам: ранніх культур – 6000 т (α1 – пшениця 3000 т; α2 – ячмінь 

3000 т), пізніх культур – 1200 т (α1 – кукурудза 3200 т). Річний об’єм відпуску 

зерна на автомобільний транспорт – ранніх і пізніх культур – 7200 т. Період 

заготівель ранніх культур – 20 діб, пізніх – 25 діб. 

Під час розроблення кваліфікаційної роботи враховано вимоги нормативно-

технічної документації з охорони праці, технологічні вимоги, норми 

генпроєктування та запровадження новітніх технологій в галузі зберігання та 

переробки зерна. Представлені наукові дослідження у розділі науково-дослідної 

частини кваліфікаційної роботи.  

Будівництво міні-елеватору місткістю 7200 тонн економічно доцільно та 

ефективно. Чистий прибуток, який отримано в результаті реалізації додаткового 

обсягу робіт та послуг в сумі 6361,24 тис. грн, дозволяє окупити необхідні для 

нового будівництва інвестиції в розмірі 22855,68 тис. грн протягом 3,6 роки 

(тобто в термін менше встановленого за нормативами – 4 роки) з рентабельністю 

27,8 %. 

Перелік ключових слів: міні-елеватор, норія, силос, ранні та пізні 

культури, період заготівель, приймально-відпускні пристрої, зерносушарка. 
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ВСТУП 

Україна традиційно розглядається як потужний виробник зернових із 

значним експортним потенціалом. Країна має багаті природні ресурси, практично 

повсюдно сприятливі для сільськогосподарського використання, тут зосереджено 

близько 9% світових запасів чорноземів – ґрунтів з потужним гумусовим шаром 

та унікальною біопродуктивність, які забезпечують високу природну якість 

багатьох сільськогосподарських культур, у першу чергу злакових. Щоб повною 

мірою оцінити сільськогосподарський потенціал України, зауважимо, що понад 

3/4 території земної кулі (без Антарктики) непридатні для сільськогосподарського 

використання через різні обмеження – 13% площ занадто холодні, 27% – дуже 

жаркі, 12% – занадто посушливі і близько 65% мають непридатні ґрунти [1].  

 Оцінюючи перспективи розвитку зернового господарства України, багато 

експертів дотримуються оптимістичного погляду. Деякі дослідження Організації з 

питань продовольства та сільського господарства при ООН (ФАО) [2], 

стверджують, що територія України на 84% складається з ґрунтів, які щорічно 

можуть продукувати від 250–500 кг зерна пшениці у розрахунку на особу навіть 

за мінімальних затрат виробництва. Для харчування людині потрібно близько                    

160 кг зерна на рік. Отже, є достатньо причин, щоб розглядати зернове 

господарство потенційною рушійною силою аграрної економіки України.  

Водночас, ці порівняльні переваги реалізовано ще далеко не повною мірою. 

Зерновий ринок України останнього десятиліття характеризувався нестабільною 

пропозицією, низькими темпами росту внутрішнього попиту, значними ціновими 

коливаннями, різкими змінами обсягів експорту та імпорту. Така ситуація загалом 

властива країнам перехідного типу, економіка яких зазнає глибоких урегулювань 

під впливом низки внутрішніх та зовнішніх чинників.   

Приймання й зберігання великих мас зерна обумовлює необхідність 

збільшення місткості зерносховищ. 

Зерновий сектор України є стратегічною галуззю економіки держави, що 

визначає обсяги пропозиції та вартість основних видів продовольства для 

населення країни, зокрема продуктів переробки зерна і продукції тваринництва, 
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формує істотну частку доходів сільськогосподарських виробників, визначає стан і 

тенденції розвитку сільських територій, формує валютні доходи держави за 

рахунок експорту.  

Виробництво зерна стає все більш залежним від впливів погодних 

факторів і носить сезонний характер, оскільки великі маси зерна накопичуються 

в дуже короткі терміни. Споживання зерна відбувається щоденно протягом 

року. А тому в державі необхідно мати запаси зерна, які задовольняли б 

щоденну потребу в зерні і продуктах його переробки усіх споживачів.  

В Україні понад 90% усіх елеваторних потужностей, збудованих за 

останні роки, зведені на основі металевих силосів.  

Металеві конструкції практично не мають альтернативи під час 

будівництва лінійних і портових елеваторів, незважаючи на їх вищу вартість 

порівняно з монолітними бетонними або підлоговими складами [3]. 

Всі міні-елеватори мають значні відмітні ознаки, які в основному 

зводяться до конструктивних відмінностям, саме за рахунок цих 

конструктивних відмінностей міні-елеватори відрізняються від подібних їм 

великих установок.  

Металеві силоси для зберігання зерна поставляються від різних компаній, 

у тому числі українських, іспанських, турецьких, польських, італійських та 

інших, продукція яких, незважаючи на візуальну схожість, звичайно 

відрізняється між собою. Тому при підборі силосу поряд з ціновим фактором, 

технологічними особливостями, важливо отримати його надійну і довговічну 

конструкцію, враховуючи не тільки кошторисну, а ще й експлуатаційну вартість 

[4-5]. 

Тема кваліфікаційної роботи є актуальною і важливою тому, що власний 

міні-елеватор дає змогу фермеру виконувати абсолютно всі процеси зернового 

менеджменту – приймання, сушіння, зберігання, очищення і відвантаження 

зернових культур, що в кінцевому підсумку впливає на прибуток фермера, 

оскільки він значно заощаджує на всіх етапах післязбиральної обробки. 
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